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                                          - Al Presidente del Consiglio Comunale di San Salvo                         
Gruppo Consigliare                                                  - e p.c. Al Sindaco di San Salvo
Oggetto: Interpellanza URGENTE da iscrivere all’o.d.g. del Consiglio Comunale
I sottoscritti Consiglieri Comunali del Partito Democratico,  MARIOTTI ARNALDO e CILLI LUCIANO:
· Richiamandosi alle “comunicazioni” del Sindaco all’inizio della seduta del Consiglio Comunale di Martedì 29 Novembre 2016;
· Venuti a conoscenza solo dopo le suddette comunicazioni del Sindaco che la Corte dei Conti, sezione regionale di controllo per l’Abruzzo nella Camera di consiglio del 3 novembre 2016 ha concluso l’istruttoria di controllo sul rendiconto 2014 del Comune di San Salvo con prescrizioni avendo accertato la presenza di irregolarità/criticità;
· Appreso che la Corte dei Conti :  
· 1) ha deliberato “di richiamare l’attenzione del Consiglio Comunale sui profili di criticità segnalati affinché provveda all’adozione di idonei interventi da comunicare alla sezione regionale di controllo, entro quarantacinque giorni dal ricevimento  della Delibera della Corte dei Conti n.217 /2016 /PRSE del 3 novembre 2016;
· 2) ha ordinato all’Ente( Comune di San Salvo), in relazione alle criticità segnalate, di porre in essere azioni volte a favorire la riconduzione delle stesse entro i parametri di una migliore gestione finanziaria e contabile  al fine di salvaguardare, anche per gli esercizi successivi, il rispetto dei necessari equilibri di bilancio e dei principali vincoli posti a salvaguardia delle esigenze di coordinamento della finanza pubblica;
· 3) ha disposto che, a cura della Segreteria, copia della presente deliberazione sia comunicata al Sindaco, al Presidente del Consiglio Comunale e all’Organo di revisione del Comune di SAN SALVO;
· 4) la Corte dei Conti ha richiamato l’Ente( Comune di San Salvo ) per la  mancata trasmissione alla Sezione dei chiarimenti sulle osservazioni al questionario al rendiconto 2013 formulate con deliberazione del 18 novembre 2015 n.329 / 2015 / VSGE;
· Presa visione della deliberazione n.329/2015/VSGF della Corte dei Conti per l’Abruzzo adottata nella Camera di consiglio del 18 novembre 2015 dalle seguenti conclusioni: “ A tal fine, questa Sezione valuterà le iniziative intraprese dal Consiglio Comunale di San Salvo e le relative ricadute di carattere finanziario, monitorandone l’andamento nei successivi esercizi. DELIBERA di considerare esaurita l’istruttoria di controllo sul rendiconto 2013 del Comune di San Salvo con prescrizioni avendo accertato la presenza di irregolarità/criticità così come sopra evidenziate; RITIENE opportuno richiamare l’attenzione del Consiglio Comunale sui profili di criticità segnalati affinché provveda all’adozione di idonei interventi da comunicare a questa Sezione regionale di controllo; ORDINA che a cura della Segreteria, copia della presente deliberazione sia comunicata al Sindaco, al Presidente del Consiglio Comunale e all’Organo di revisione del Comune di SAN SALVO.”
· Rilevato un comportamento omissivo, non solo nei confronti della Corte dei Conti, Sezione di controllo dell’Abruzzo, ma soprattutto nei confronti del Consiglio Comunale di San Salvo che era destinatario delle deliberazioni della Corte dei Conti;
· Richiamato l’attenzione sulla circostanza e su quando si è consumato nella seduta del Consiglio Comunale del 29 novembre 2016 quando, approfittando dell’assenza delle minoranze, impegnate in una riunione di preconsiglio, il Presidente apriva la seduta con una precisione inusuale rispetto all’orario di convocazione dando la parola al Sindaco per “comunicazioni” che non erano previste nell’elenco degli argomenti da trattare. Solo quando le minoranze entrando in aula capiscono che si trattava di rilievi di criticità/irregolarità della Corte dei Conti sui Bilanci Consuntivi e, su richiesta del Consigliere Mariotti, furono prodotti copie delle deliberazioni della Corte dei Conti e consegnate ai Consiglieri Comunali;
· Ricordato che quando la Corte dei Conti DISPONE che la copia della Sua deliberazione venga comunicata al Presidente del Consiglio, non intende al Dott. Spadano, ma a chi “ rappresenta il Consiglio Comunale, ne tutela il ruolo e ne garantisce l’esercizio delle funzioni allo stesso attribuite dalla legge e dallo Statuto”;
· Esprimono biasimo per il comportamento del Presidente del Consiglio e del Sindaco;
 INTERPELLANO, in base all’art. 50 del Regolamento, Il Presidente del Consiglio per sapere:

a) per quali ragioni ha  nascosto per un anno ai Consiglieri Comunali la Deliberazione della Corte dei Conti n.329/2015 e la n. 217/2016 che erano espressamente indirizzate al Consiglio;
· se intende convocare urgentemente il Consiglio Comunale per riparare allo sfregio istituzionale e per rispettare il deliberato della Corte dei Conti, Sezione di controllo dell’Abruzzo.
 San Salvo (CH), 2 Dicembre 2016                          
                                                                                    Arnaldo Mariotti  -    Luciano Cilli                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
